

Чудно улицы гудят гулом колокольным...

Испокон веков на Руси в первую пасхальную неделю — в Светлую седмицу по всем городам целый день раздается радостный колокольный звон, возвещающий о Светлом празднике Воскресения Христова. Если в обычные дни на колокольно посторонние не допускаются ни в коем случае, то в Светлую седмицу любой желающий может звонить в колокола сколько его душе угодно.

Нам удалось стать непосредственными участниками радостного колокольного перезвона — т. е. стать звонарями в одном из старинных и красивейших городов Орловщины — Болхове. До 30-х годов в городе было 28 приходских церквей, одна другой краше, и потому его называли младшим братом Суздаля. Сейчас храмов в Болхове, конечно, не столько (из 28 храмов после большевистских погромов уцелело семь), но тем не менее панорама города по-прежнему блистает многочисленными золотыми маковками. Приятно отметить, что в последние годы много старинных болховских храмов восстановлено, это привлекает в город туристов со всей России. Спасо-Преображенский собор и церковь Троицы на Красной горе, высоко поднятые над рекой; церковь Георгия Победоносца; Никитская и Афанасьевская церкви на окраине высокого правого берега почти высохшей речки Болховки; церковь Рождества Христова над береговым склоном реки Нурги и церковь Введения в низинной части города... Колокольни и звонницы всех этих храмов в пасхальную неделю

стали местом паломничества простых людей, которые верят, что желание, загаданное в тот момент, когда тынешь тяжелый язык колокола, обязательно сбудется.

Мы пробираемся по необычайно крутой винтовой лестнице колокольни болховского красавца — Спасо-Преображенского собора. Немного страшновато, но, касаясь древней кладки узкого коридора, ощущаешь приятное, благодатное тепло и покой, и это придает уверенности и разгоняет страх перед высотой. С колокольни открывается чудесная панорама древнего города. Забываешь, что сейчас XXI век, видишь перед собой старинный купеческий город с мирно текущей речушкой, уютными домишками, подвесными мостиками... На колокольне уже достаточно народу. Звоняры напоминают об осторожности, показывают, как правильно дергать за веревочки, привязанные к языкам колоколов-исполинов и совсем крошечных колокольчиков. Две девочки пытаются ударить в самый большой колокол. Пробуем помочь, но это оказалось непросто: чтобы заставить его звонить, нужно несколько раз крях-

сильно раскатать тяжелый язык. Но усилия стоят того — густой, разносящийся на всю округу колокольный бас окутывает все тело приятной вибрацией, а душу — светлой радостью.

— А желание загадали? — обращаются я к девочкам.
— Ой, забыли. Сейчас! — восклицает 11-летняя Оля.

Улыбка девочки сменяется на серьезное, взрослое выражение лица, глаза устремляются в синее небо, от усердия она даже высовывает кончик языка... и загадывает свое детское чистое желание.

Поразительно, как меняются лица людей во время колокольного звона. Исчезают все горестные складки, остаются только лишь умиление и радость.

Взбираются на колокольню и пожилые люди. Приезжают из самой Москвы, из Санкт-Петербурга, чтобы насладиться атмосферой русского провинциального города, величием его храмов.

На колокольне нас пронзывает холодный, совсем не апрельский ветерок, но уходить отсюда не хочется совсем. Многие пытаются выговорить какую-нибудь мелодию, но получается не у всех. Нелегкое это, оказывается, дело. А ведь, специалисты говорят, есть множество видов колокольных звонов. Есть благовест, перебор, перезвон, трезвон... Звонарь, пытаясь организовать общий ритм, раскачивает самый большой колокол. Помогаем. Звонить в колокола в Спасо-Преображенском соборе Болхова очень удобно — благодаря системе управления с ножными педалями, которую разработал и внедрил в храмах Болхова звонарь собора Александр Чайка, с которым нам удалось пообщаться.

Около года назад Александр вместе с супругой и тремя детьми переехал в Болхов на постоянное место



жительства. Здесь, в небольшом домишке около любимого собора, как говорится «на земле», он воспитывает своих детей. В середине 90-х свою творческую энергию он решил посвятить колокольному звону. Учился в Московском колокольном центре, служил в Троице-Сергиевой лавре, в московском соборе Петра и Павла, но только в Болхове он нашел место, в котором чувствует себя дома. «Это святое место», — так просто объясняет Александр выбор своего места жительства. С помощью системы, которую разработал Александр, колоколами управлять становится гораз-

до удобнее, да и возможностей больше. Во-первых, звонарь может сидеть, с помощью специальных педалей можно управлять большими колоколами, при этом руки остаются свободными для всевозможных перезвонов на колоколах поменьше.

— Профессиональный звонарь должен обладать многими качествами: музыкальным мышлением, чувством ритма, хорошей физической формой, но должен всегда помнить, что все это делается ради торжества православной веры, — говорит Александр.

Марьяна МИЦЕНКО.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

ОрелГТУ объявляет о проведении 29.05.09 г. открытого аукциона на право заключения договора аренды государственного имущества, находящегося в федеральной собственности.

Торги проводятся на повышение. Срок сдачи в аренду — 364 дня. **Лот № 1:** нежилые помещения общей площадью 86, 1 кв. м, место нахождения: Орл. обл., г. Мценск, ул. Дзержинского, д. 3, помещения предназначены для общественной торговли, начальная цена — 16961, 7 руб. в месяц. **Лот № 2:** нежилые помещения общей площадью 228, 5 кв. м, место нахождения: Орл. обл., г. Мценск, ул. Ленина, д. 32-а, помещения предназначены для оказания банковских услуг, начальная цена — 57125 руб. в месяц. **Лот № 3:** нежилые помещения общей площадью 20 кв. м, место нахождения: Орл. обл., г. Мценск, ул. Ленина, д. 32-а, помещения предназначены для общественной торговли, начальная цена — 5000 руб. в месяц. **Лот № 4:** нежилые помещения общей площадью 15 кв. м, место нахождения: Орл. обл., г. Мценск, ул. Автомагистраль, 6, помещения предназначены для общественной торговли, начальная цена — 2565 руб. в месяц. **Лот № 5:** нежилые помещения общей площадью 3 кв. м, место нахождения: Орл. обл., г. Мценск, ул. Ленина, д. 32-а, помещение предназначено для административной деятельности, начальная цена — 750 руб. в месяц.

Для участия в торгах заявитель вносит задаток в размере 20% от годовой стоимости арендной платы. За дополнительной информацией обращаться по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 29, каб. 103.

Телефоны: 41-98-17, 43-26-09.

ОГСУ «ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ» СООБЩАЕТ о результатах аукциона по продаже права на заключение договоров аренды сроком на пять лет нежилых помещений, расположенных по адресу: Орловская область, г. Орел, ул. Московская, 159, пом. № 4, литер А3 (в составе 8 лотов): по лотам 2, 4, 5, 7, 8 аукцион признан несостоявшимся; по лоту 1 победителем признан В.И.И., итоговый размер годовой арендной платы — 76 320 руб.; по лоту 3 победителем признан Каменский А.А., итоговый размер годовой арендной платы — 47 780 руб.; по лоту 6 победителем признан Волков О.В., итоговый размер годовой арендной платы — 34 600 руб.

ГОУ ВПО «ОРЛОВСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ» объявляет конкурсный отбор на замещение вакантных должностей по трудовому договору

Кафедра «Политология, государственное и муниципальное управление»:
профессор — 0,5; доцент — 4; ст. преподаватель — 2,4.
Кафедра «Социология и психология управления»:
доцент — 2.
Кафедра «Социальная работа и педагогика профессиональной деятельности»:
доцент — 1,5; ст. преподаватель — 1.
Кафедра «Философия и отечественная история»:
ст. преподаватель — 1,5.
Кафедра «Административное и финансовое право»:
доцент — 4.
Кафедра «Теория и история государства и права»:
доцент — 1,5.
Кафедра «Конституционное и муниципальное право»:
доцент — 1; ст. преподаватель — 0,5.
Кафедра «Менеджмент и управление народным хозяйством»:
профессор — 0,75; доцент — 6,5; ст. преподаватель — 0,5; преподаватель — 0,25.
Кафедра «Экономика и финансы»:
доцент — 3; ст. преподаватель — 4,5.
Кафедра «Информатика и информационные технологии в менеджменте»:
ст. преподаватель — 1.
Кафедра иностранных языков:
доцент — 2.
Кафедра «Математика и математические методы в управлении»:
доцент — 1; ст. преподаватель — 1.
Кафедра «Физическое воспитание»:
ст. преподаватель — 2.
Срок подачи документов на конкурс — 1 месяц со дня опубликования объявления.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 43-42-59.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Государственный заказчик: департамент социальной политики Орловской области.
Адрес: 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1, тел. 42-35-60, факс 42-35-61, e-mail: mto@57ru.ru
Предмет аукциона: поставка расходных материалов для иммунологических исследований ОГУЗ «Орловская станция переливания крови».

Начальная (максимальная) сумма контракта: 1 874 500 рублей. Место поставки: ОГУЗ «Орловская станция переливания крови», г. Орел, Наугорское шоссе, 2.

Документация предоставляется с 29 апреля 2009 года бесплатно в течение двух дней со дня получения письменного заявления от претендента по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50. Аукционная документация размещена на сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru.

Прием заявок: с 9.00 30 апреля 2009 года до 11.00 20 мая 2009 года по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50. Аукцион состоится в 10.00 23 мая 2009 года по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 66.

Преференции: не предусмотрены.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Государственный заказчик: департамент социальной политики Орловской области.
Адрес: 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1, тел. (4862) 42-35-62, факс (4862) 42-35-61, e-mail: mto@57ru.ru
Предмет аукциона: дополнительная поставка лекарственного препарата «иммуноглобулин человека нормальный» для обеспечения населения в рамках программы ОНЛС во втором квартале 2009 года в количестве пяти упаковок.

Начальная (максимальная) цена контракта — 1 18000 рублей. Место поставки: уполномоченная фармацевтическая организация: ОГУП «Орелфармация», г. Орел, ул. Красина, д. 6-а.

Документация предоставляется с 29 апреля 2009 года бесплатно в течение двух дней со дня получения письменного заявления от претендента по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50. Аукционная документация размещена на сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru.

Аукцион состоится в 10.00 22 мая 2009 года по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 66.

Преференции: не предусмотрены.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА 76-20-34

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

Администрация и коллектив ОГП «Орловский центр «Недвижимость» выражает глубокое соболезнование Валерию Михайловичу Федерягину, заместителю главного инженера, по поводу смерти его отца.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Гордятся прошлым, ценят настоящее

В преддверии приемной кампании в высших учебных заведениях России проходят традиционные встречи с абитуриентами. В прошедшее воскресенье Орловский государственный институт экономики и торговли распахнул свои двери перед будущими студентами и поделился с ними своими достижениями и планами.

В стенах ОрелГИЭТ за 48 лет его работы прошли становление более 20 тысяч специалистов, которые успешно трудятся в сфере торговли, потребкооперации, общественного питания, в финансовых, таможенных, управленческих и иных структурах различных форм собственности на территории России и за рубежом.

Студенты ОрелГИЭТ являются победителями всероссийских и международных конкурсов и олимпиад.

В день открытых дверей около пятисот учащихся выпускных клас-



сов Орловской области и соседних регионов встретились с руководством вуза, профессорско-преподавательским составом института, деканами факультетов. Потенциальные абитуриенты смогли задать интересные вопросы о правилах приема в институт в этом году. Во время экскурсии по зданию гости увидели аудитории и лаборатории, библиотеку и актовый зал, семь компьютерных клас-

сов, обеспеченных доступом в Интернет. Родителей больше всего порадовало, что вуз располагает двумя общежитиями, двумя столовыми, тремя студенческими кафе. А в том, что скучать в студенческие годы уж точно не придется, юности и девиц удивились, посмотрев концертную программу, подготовленную для них творческими коллективами института.

Желающих получить образование в Орловском государственном институте экономики и торговли не отбивается. Этот вуз гордится своим прошлым, ценит настоящее и, несмотря на кризисные процессы в экономической жизни общества, уверенно смотрит в будущее.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

Проводится конкурс

Заместитель начальника отдела по экономической политике, предпринимательству и собственности Орловского областного Совета народных депутатов — ведущая должность категории «Специалисты».

Квалификационные требования, предъявляемые к государственному гражданскому служащему: наличие высшего экономического или юридического образования; стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее двух лет или стаж работы по специальности не менее четырех лет.

Главный специалист отдела по экономической политике, предпринимательству и собственности Орловского областного Совета народных депутатов — старшая должность категории «Специалисты».

Квалификационные требования, предъявляемые к государственному гражданскому служащему: нали-

чие высшего экономического или юридического образования.

Перечень документов, направляемых претендентами для участия в конкурсе, определен п. 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента РФ от 1.02.2005 г. № 112.

Документы направляются заказным письмом или представляются в управление делопроизводства областного Совета народных депутатов с пометкой «Конкурс» в течение 30 дней со дня опубликования объявления о проведении конкурса с описью направляемых документов.

Подробная информация размещена на сайте Орловского областного Совета народных депутатов. Электронный адрес сайта: www.oreloblsovnet.ru

Контактный телефон: **47-52-38.**

О работе почты в праздники

Почта России организовала работу в майские праздники так, чтобы создать своим клиентам максимальную возможность и в праздничные дни воспользоваться услугами почтовой связи.

Выходные дни на почте только 1 и 9 мая. 30 апреля и 8 мая рабочий день во всех почтовых отделениях будет сокращен всего лишь на один час. 2, 3, 10 и 11 мая все отделения почтовой связи будут работать по обычному графику.

Информгентство «Орловской правды».

Соревнования по ушу в Орле

1—3 мая во Дворце спорта стадиона им. Ленина пройдут международные соревнования по ушу на призы Орловского регионального отделения партии «Единая Россия».

В соревнованиях примут участие более 250 спортсменов из многих регионов России, а также спортсмены из стран ближнего зарубежья. Среди участников — победители чемпионатов и первенств России, международных турниров, призеры чемпионатов мира.

Программа спортивного праздника включает формальные комплексы ушу (таолу), поединки на месте и в движении (туйшоу), мастер-классы и практические занятия. Судить поединки будет специальная коллегия, в состав которой вошли китайские мастера ушу.

Церемония торжественного открытия пройдет 1 мая в 12.00 во Дворце спорта стадиона им. Ленина.

Информгентство «Орловской правды».

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

На каждого «хитрого» налогоплательщика найдётся своя статья

«Каждый гражданин обязан платить законно установленные налоги и сборы» — гласит 57-я статья Конституции Российской Федерации. «Забывающие» об этом рискует не только своей репутацией, но и свободой.

К сожалению, налоговики в своей практике довольно часто сталкиваются с нарушениями налогового законодательства. И что примечательно: нередко ответственность за них намного превышает ту одностороннюю выгоду, которую «хитрые» налогоплательщики, нарушая закон, пытаются извлечь для себя.

Вот лишь один пример, приведённый начальником юридического отдела Управления Федеральной налоговой службы по Орловской области Жанной Чижовой. В конце 2008 года вступил в силу приговор Советского районного суда города Орла, в соответствии с которым генеральный директор одной из организаций областного центра признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 и ч. 4 ст. 159 Уголовного кодекса РФ (мошенничество в особо крупном размере). Преступнику назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы.

Коротко суть дела, повлекшего столь суровый приговор, такова. С согласия генерального директора — понятия, ради материальной выгоды — этим предприятием неправомерно был заявлен вычет по налогу на добавленную стоимость по ставке 0%. Для этого в налоговую инспекцию по Советскому району г. Орла были представлены подложные документы, содержащие сведения, не

соответствующие действительности. То есть ничтоже сумняшеся горе-руководитель посчитал, что сможет таким образом обмануть налоговые органы и незаконно «положить в карман» более 20 миллионов рублей из бюджета.

Однако «хитрый» налогоплательщик перехитрил сам себя. Благодаря чётко отлаженной системе проверки документов по возмещению налога на добавленную стоимость эта попытка незаконного отъёма бюджетных средств была пресечена налоговиками Орловской области.

Как установлено судом, генеральный директор прекрасно ведал, что творит — ведь в действительности данная организация не была продавцом товара на экспорт, а действовала по поручению поставщика. Увы, желание получить большие деньги оказалось сильнее здравого смысла. Правда, довести свой преступный умысел до конца гендиректор не смог, так как после проверки документов налоговой инспекцией было вынесено решение об отказе в возмещении НДС. Более того, в связи с тем что юридически эти действия квалифицируются как преступление на хищение денежных средств из бюджета РФ в особо крупном размере, дело было передано в суд.

И Советский районный суд города Орла в данном случае полностью поддержал позицию налоговых органов.

«Очень хочется надеяться, — говорит Жанна Чижова, — что результат рассмотрения этого дела послужит уроком всем «хитрым» налогоплательщикам — любителям поживиться за государственным счёт».

С. НИКОЛАЕВ.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет во вторник 5 мая.

Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
И.о. главного редактора В.В. ЧАРПО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Юрий СЕМЕНОВ.
Должностной ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.